

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ**  
g.siadimas@realnews.gr

**Α**κόμα 30.000 νέες θεραπείες με αντιικά χάπια ετοιμάζεται να παραλάβει η κυβέρνηση, προκειμένου να ενισχύσει το οπλοστάσιό της στη μάχη κατά της πανδημίας. Πρόκειται για το χάπι Paxlovid της Pfizer, που έχει λάβει ουσιαστικά έγκριση από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων. Σε μια περίοδο που ξεκίνησε ήδη η άρση των περιοριστικών μέτρων, η κυβέρνηση επιδιώκει, εκτός από την περαιτέρω αύξηση των εμβολιασμών, να υπάρχουν και φάρμακα που μπορούν να καταπολεμήσουν τον κορωνοϊό.

Οι ευρωπαϊκές Αρχές έδωσαν το «πράσινο φως» για να ξεκινήσει η χορήγηση του σκευάσματος της Pfizer, ενώ αναμένεται σύντομα και η τελική έγκριση για το φάρμακο της Merck

Στο υπουργείο Υγείας είχαν ξεκινήσει από νωρίς τις διαπραγματεύσεις με την Pfizer, έτσι ώστε, όταν ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων έδινε το «πράσινο φως», να έχουν «τρέξει» ήδη οι διαδικασίες για την παραλαβή των χαπιών, καθώς το ενδιαφέρον από τις ευρωπαϊκές χώρες είναι μεγάλο. Σύμφωνα με πληροφορίες της **Realnews**, η πρώτη παρτίδα, που αφορά συνολικά 7.500 ολοκληρωμένες θεραπείες, αναμένεται να έρθει στη χώρα μας στα τέλη Φεβρουαρίου με αρχές Μαρτίου. Πρόκειται για ένα σκεύασμα που οι μελέτες δείχνουν πως όχι μόνο καλύπτει τη μετάλλαξη Ομικρον και όποιες άλλες μεταλλάξεις μπορεί να προκύψουν στο μέλλον, αλλά είναι αποτελεσματικό και όσον αφορά την πρόληψη νοσηλείας.

Συγκεκριμένα, στις κλινικές δοκιμές της Pfizer το Paxlovid ήταν σχεδόν 90% αποτελεσματικό στην πρόληψη της νοσηλείας και του θανάτου.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, αυτές οι 30.000 νέες θεραπείες με χάπια θα έρθουν στην Αθήνα σε τέσσερις δόσεις των 7.500 ανά τρίμηνο. Δηλαδή, η χώρα μας θα λαμβάνει κάθε τρεις μήνες 7.500 θεραπείες, είτε όλες μαζί είτε σε δόσεις, μέσα σε αυτό το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Η ολοκληρωμένη θεραπεία με αντιικά χάπια απαιτεί δύο δισκία την ημέρα για τουλάχιστον πέντε ημέρες και εμποδίζει τον ιό να αναπαραχθεί μέσα στον ανθρώπινο οργανισμό και συνεπώς την εξέλιξη της νόσου. Αρα, όποιος λάβει τη συγκεκριμένη θεραπεία θα χρειάζεται συνολικά 10 χάπια. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι το εμβόλιο δεν παραμένει το πιο ισχυρό αντίδοτο απέναντι στον κορωνοϊό και τη μετάλλαξη Ομικρον. Αλλωστε, τα χάπια χρησιμοποιούνται όταν κάποιος νοσήσει, ενώ το εμβόλιο αποτελεί ασπίδα για να μην κολλήσει κάποιος κορωνοϊό, ενώ, ακόμα και αν νοσήσει, τις περισσότερες φορές θα το περάσει ήπια. Αξίζει να σημειωθεί ότι ήδη εδώ και δύο εβδομάδες χορηγείται το χάπι molnupiravir της Merck. Σύμφωνα με πληροφορίες, 150 ασθε-



Στη Νότια Κορέα το Paxlovid έχει ήδη φτάσει στα φαρμακεία

# Θεραπείες στο σπίτι!

Οι πρώτες παρτίδες με αντιικά χάπια αναμένεται να φτάσουν στην Ελλάδα μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου

νείς την ημέρα κατά μέσο όρο λαμβάνουν στο σπίτι τους τα δισκία, μετά και την απλούστευση της διαδικασίας από την αναπληρώτρια υπουργό Υγείας, **Μίνα Γκάγκα**.

Το υπουργείο Υγείας έχει προμηθευτεί 5.000 θεραπείες από τη Merck. Οι ασθενείς για την ώρα συνοπγράφουν πως αποδέχονται τη θεραπεία μετά από εισήγηση των γιατρών, αφού το συγκεκριμένο χάπι έχει πάρει προέγκριση. Αν το molnupiravir λάβει και την τελική έγκριση από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων, τότε η Αθήνα θα προμηθευτεί ακόμα 23.000 θεραπείες.

## Διαδικασία

Ποια είναι τα βήματα παραλαβής των δισκίων:

- Τις πρώτες ημέρες, περίπου πέντε μετά τη διάγνωση της νόσου, ο θεράπων ιατρός υποβάλλει την αίτηση, συμπληρώνοντας τα στοιχεία του ασθενούς.
- Αυτόματα ο ασθενής και ο γιατρός θα λαμβάνουν μήνυμα (SMS) στο κινητό τους για την επιβεβαίωση παραλαβής της αίτησης.
- Τα αιτήματα αξιολογούνται από πενταμελή επι-

στημονική επιτροπή, η οποία απαντά εντός 24 ωρών από την καταχώριση του αιτήματος.

➤ Τόσο ο γιατρός όσο και ο ασθενής θα ενημερώνονται με SMS για την απόφαση της επιτροπής, είτε είναι θετική είτε αρνητική.

➤ Εφόσον εγκριθεί η αίτηση, ο ασθενής καλείται να μπει σε ειδική πλατφόρμα (fay.eoryy.gov.gr.) με τους κωδικούς taxisnet και να συμπληρώσει τη φόρμα για την εξουσιοδότηση του ταχυμεταφορέα.

➤ Αφού ο ασθενής ταυτοποιηθεί, ο ΕΟΠΥΥ επικοινωνεί με τον ασθενή για τον προγραμματισμό της παράδοσης του φαρμάκου.

➤ Τα αντιικά φάρμακα παραδίδονται το αργότερο εντός 48 ωρών από την έγκριση της αίτησης.

Η διαδικασία αυτή θα ακολουθηθεί και για το χάπι της Pfizer.

Σε ποιους, όμως, θα μπορεί να χορηγηθεί το χάπι κατά του κορωνοϊού;

➤ Το χάπι χορηγείται σε άτομα ηλικίας 18 ετών και άνω που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, όπως άτομα με καρδιακά προβλήματα, καρκινοπαθείς, διαβητικούς και παχύσαρκους, αλλά και σε ηλικιωμένους 65 ετών και άνω, που είναι πιο ευάλωτοι απέναντι στον ιό.

➤ Η θεραπεία διαρκεί πέντε ημέρες και στους ασθενείς θα χορηγείται ένα δισκίο το πρωί και ένα το βράδυ. Η θεραπεία γίνεται κατ' οίκον και ο ασθενής μετά από πέντε ημέρες θα αξιολογείται εκ νέου από τον θεράποντα ιατρό. Να σημειωθεί ακόμα ότι το χάπι κατά του κορωνοϊού μπορεί να χορηγηθεί και σε κάποιον που είχε εμβολιαστεί, αλλά τελικά νόσησε. Πρόκειται κυρίως για περιπτώσεις ατόμων με υποκείμενα νοσήματα.